

ДЕВУШКА ПЛЮС ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ВСЕЙ СТРАНЫ

*Котлярова Д.А., руководитель Шаповалова А.Н.
ГБПОУ ВО «Калачеевский аграрный техникум»
kotlyarowa301@gmail.com*

У каждого человека наступает в жизни период, когда нужно принять решение и сделать выбор - быть может, один из самых важных в жизни. Отец мне всегда говорил: «Выбор профессии – это очень важный шаг, нужно выбрать такую профессию, которая будет не только интересна и полезна для тебя, но и востребована в обществе». Поэтому, ещё в девятом классе, я окончательно определилась с выбором моей будущей профессии: я решила стать..... электриком, и по окончанию учебного года я сразу подала документы на поступление в техникум по специальности: «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства». Да, да, не удивляйтесь, я – девушка, которая выбрала очень неженскую профессию. Почему же именно электриком? - спросите вы. Ответ очень прост: в наше время высоких технологий очень нужны специалисты, профессионалы своего дела, которые будут идти в ногу со временем, и уметь не только найти, но и устранить неисправность электроприборов, обеспечить бесперебойную работу умных станков и высокотехнологичных производств. Одним словом, мы, электрики, обеспечиваем эффективное внедрение этих самых высоких технологий.

Со времен повсеместной электрификации прошло много времени, и люди уже не представляют, как можно жить без электричества. Сегодня оно необходимо человечеству так же, как воздух и вода. Поэтому среди перечня специальностей можно найти целый список таких, которые связаны с обеспечением энергией всех отраслей производства. И повару и плотнику, машинисту и музыканту быть успешным помогает электричество, и, следовательно, повару и музыканту никуда без меня – электрика.

Я могу до бесконечности доказывать важность моей будущей профессии. Да, собственно, никто и не спорит с этим. Но сегодня я хотела бы обсудить проблему неженской профессии, которую выбирают такие же девушки, как я.

Я провела социологический опрос среди девушек – студенток нашего отделения, почему они выбрали профессию электрика. Большая половина из них, примерно, процентов 70, получают просто так эту профессию, а еще удобно и не далеко от дома, и не связывают себя в будущем с работой по данной специальности. А жаль. Я с ними не согласна! Считаю, что в неженских профессиях есть та самая возможность доказать себе, что ты сможешь, что ты достигнешь высокого профессионализма, научишься преодолевать самого себя. А с точки зрения актуальности профессии на сегодняшний день, начинаешь понимать, что ты причастен к великому делу, ты- тот самый важный механизм в электрификации всей нашей огромной страны. И тут уже не важно, что ты- девушка, что ты хрупкая, что иногда хочется даже покапризничать. От твоей работы зависят сотни, тысячи людей разных профессий, больших и маленьких, простые домохозяйки и те, кто отправляет ракеты в космос.

Общаясь на просторах интернета с девушками - электриками, с их опытом становления в профессии, поняла, легких путей не будет. Мужское сообщество все еще не воспринимает женщин в неженских профессиях. Хотя, надо заметить, что совсем недавно список профессий, где женщинам нельзя работать, значительно сократился. И это закреплено законодательно.

Электрик постоянно связан с риском. Поэтому нужно быть необычайно внимательным, регулярно сдавать экзамены по технике безопасности. Такая проверка

проходит каждый год. Вопрос серьезный, ведь речь идёт о жизни людей. Я должна много уметь в своей сфере. Заменить лампочку – это самое несложное дело в этой профессии. Так думают простые обыватели. Но и не самое простое, – замечу я. Представьте, что лампу необходимо менять на столбе(опоре) уличного освещения. И попасть на него необходимо с помощью когтей. Это такие приспособления, которые используются для влезания на столб. Также требуется монтажный пояс, который страхует исполнителя. Вот и вопрос: самое ли это простое дело, замена лампы? Поэтому электрик должен быть физически сильным человеком, вести здоровый образ жизни и держать физическую форму. Вот вам и забота о фигуре, если рассуждать чисто по-женски.

А, если серьезно, у меня есть огромное желание доказать миру, что девушки тоже имеют право заниматься сложным делом. И я верю, что у меня все получится, так как в меня поверил мой папа, в меня поверили мои замечательные преподаватели, меня поддерживают с особой теплотой наставники на производственных практиках, ребята из моей группы всегда готовы подставить мне свое мужское плечо. А мой классный руководитель, преподаватель профессионального модуля, по профессии тоже инженер-электрик и при этом она - женщина. Она справилась, стала мастером своего дела, она для меня – пример для подражания. Все эти замечательные люди помогли мне сделать первые шаги в своей профессии. Я хочу заниматься монтажом электрооборудования. Очень, скажу вам, увлекательное дело. Пробовала вместе с папой выполнять такую работу. Помогала ему. Мне очень понравилось, да и папу не подвела. А в этом году заняла первое место в региональном конкурсе электромонтажных работ «Энергия молодых».

Мне многое еще предстоит, я учусь только на третьем курсе. Но я точно знаю, что я не предаю свой выбор, я не изменю такой неженской профессии, ведь я вношу реальный вклад в грандиозный проект человечества, не потерявший своей актуальности даже через 100 лет, проект электрификации моей страны.

Литература

1. Журнал «Кем быть?» - <https://www.kem.by/profa>.
2. Энергетика. Электротехника. Связь. Первое отраслевое электронное СМИ ЭЛ № ФС77-70160 - https://www.ruscable.ru/news/2021/03/05/ZHenschiny_v_energetike__Elektromonter-energetik__/.
3. Статья в Интернет «Я –женщина, и, значит, я...электрик?»- <https://obzor174.ru/chto-dvizhet-zhitelnicami-chelyabinska-pri-vybore-nezhenskih-professiy>.